



狮城春色归 暖意心飞扬

□ 本报记者 尹超 摄影 魏志广

乍暖还寒时候，气温虽忽高忽低，却抵挡不住春天的脚步。春天，是追梦的季节。暖意让人们神采飞扬，也使人们精神振奋。抛开冬日的沉闷，每个人都兴致勃勃。迎接即将到来的元宵节的甜蜜，享受春日里追逐的自由，在安静的图书馆中充电，在热闹的街头“逛吃”，带着愉悦的心情，拥抱盎然春意。



拥抱甜蜜

“我来一斤，要黑芝麻馅儿和花生馅儿的。”2月22日15时，崔萌让朋友帮忙看着服装店，自己骑上电动车到民族路买“刘老头”元宵。此时，“刘老头”元宵老板刘德玉，早已推着摆满元宵的小推车，在路口迎接顾客。平时，刘德玉就在店铺门口摆摊，和老伴儿一起卖元宵；高峰期，不仅增加临时摊位，还得雇上几个帮手。刘德玉说，过了年初二，元宵就迎来旺季，尤其初十到十五，销量暴增，经常脱销。“买他家元宵差不多有20年了。”崔萌说，那

时自己还小，刘老头也还年轻，没有店铺，推着小车在街头卖元宵。早在1984年，刘德玉就和父亲做起了手工元宵的生意。1995年，刘德玉接手，从此，“刘老头”出现了。元宵节临近，各大商超也都临时增加了元宵摊位，各种品牌，现做现卖。连平时卖油炸食品的摊位，也出现了元宵的身影，销售火热。崔萌惦记着儿时元宵的味道，孩子们却喜欢皮薄馅大的汤圆。这不，买完元宵，回家路上还得去超市买几袋汤圆。超市里，整柜整柜

的汤圆已然占据了“C”位。巧克力、坚果、各式水果、蛋黄流心、紫米、炫彩……馅料丰富、颜色多彩的汤圆，不一会儿，就3袋、5袋地躺在了顾客的购物车里。虽说众口难调，但作为一种节日性很强的食品，近些年来，小小的元宵、汤圆一直在花式变身。有人偏爱老三样，还陆续出现了各种水果、坚果、蛋黄等新式口味。有人偏爱老三样，有人喜欢新口味。不管如何，都能满载而归。等待着和家人一起分享这份春天的甜蜜。



追逐春天

“妈妈，我一定要把风筝放起来。”十几岁的少年，第一次放风筝，跑得满头大汗，看着摇摇欲坠的“哪吒”，一边大喊着给自己鼓劲儿，一边盯着风筝。旁边两岁的妹妹，捡起一根小树枝，对着天空比比画画，似在给哥哥加油。“爸爸你真棒！”看着心爱的风筝稳稳飞上天，小女孩雀跃着接过风筝提线，感受着飞翔的牵引力。……2月21日，春风和煦，不少人走出家门——踏青、健身、放风筝。这天的狮城公园里，忙趁东风放纸鸢的人，三三两两。父母带着孩子、爷爷带着孙子、年轻的情侣、相约的友人……不同年龄段、各

种组合，玩得不亦乐乎。李菲宇是被朋友刘丹旭拽来的：“她说大好春光，不要宅在家里。要走出来感受勃勃生机。”朋友手巧，风筝是自己制作的，图案选的是两个人都喜欢的动漫形象，蓝色的机器猫。“蓝胖子”一出，周围就有小朋友大呼：“哆啦A梦！”刘丹旭颇为自豪地摆了摆风筝：“自己做的，独家！”不过，两个人都是初次放风筝，几次也没成功，还险些挂到树上，有些沮丧。但看着那个跑得满头大汗的少年，仍一遍遍尝试，两人又鼓起劲儿，一边网上查询放风筝技巧，一边慢慢尝试，等到风筝飞上天，开心得像孩子一样。

遥遥一线牵引下，丝竹之音萦回在耳，美妙又充满活力。人们陶醉在风筝飞翔的春光里，偶尔吟出几句诗词，古老的诗意，和现场的活力完美融合。春日朗朗，风筝高飞。美丽的身影牵动着人们的视线，也系着人们对生活的美好憧憬。



学习充电

今日进馆人数563，借还书数量127……2月20日10时20分，预约进入沧州图书馆后，大数据智慧墙上，正显示着实时数据。此时，馆内静悄悄，遇书房和各楼层自习区，学习的年轻人，早已就位。拿词典查单词、用电脑做数据、在iPad上看直播课程……没有人说话，只能隐约听到奋笔疾书的沙沙声。李梓晗寒假期间一直在图书馆学习。“因为疫情防控需要，现在图书馆限流，

自习室开放时间不仅缩短了，人数也有限制。”李梓晗说。她经常踩着点儿来，有时在遇书房，有时在二楼自习区。而刘娜娜则边看书边操作着电脑，她在学习制图软件。旁边摆着好几本教程书籍，都是在图书馆现借的。“有书，又安静，适合学习。”原来，刘娜娜因工作变动，需掌握制图、排版等技术，这段时间她一直努力学习和练习，“现在理论上可以，不过还得多练习。”刘娜

娜说。在古代文学借阅区，李玲和女儿在一起读唐诗，读完一首，还认真写了读后感；张子强找了两本历史类书籍，正在品读；王倩则翻看着菜谱，不时拿出手机拍照记录……人们会自觉把手机调成静音，有电话进来，就拿出来接。各自忙碌，互不打扰，偶尔抬头目光对视，也只是点头而已。一年之计在于春。大好春光里，学习充电正当时。

街头风情

此时狮城的临街店铺，热闹纷呈，又是另一派春光。“裤子和上衣我都要，便宜点儿吧！”2月21日下午，解放路一家临街服装店里，李红正和店主讨价还价。李红是这家店的老顾客

了，前几天在朋友圈看到店主发的营业信息，周末就来了，置办了一套春装。拎上衣服，出门右转，点一份甜点，来一份奶茶，歇歇脚，接着逛。常去的烧饼店营业啦，

盼了一个假期的甜品店也开门了、各个服装店也都进了春款……临街一些小店铺，也慢慢聚起了人气。在疫情防控需要下，人们保护好健康的同时，尽享春日街头风情。

好时光 莫辜负

□ 北思

严寒渐去，春天来临。踏着春的脚步，人们开始了新一年的忙碌。28岁的小子，辞去了稳定的工作，重新做了简历，重拾大学时的金融知识，计划向自己喜欢的证券行业进发；全职妈妈玲玲，将一楼小院堆积多年的杂物清理出来，逛花市、买种子、学种植技术，心心念念的花园梦即将实现；自己创业的张先生，年后上班第一天，拿出了全新的管理和奖惩制度，重新调配人员，谋划一年工作，并确定近期市场目标；外地打工返乡的吴桥人李伟，一过年就和邻居商谈承包土地的事，他决定和妻子在家乡大干一番，不再让孩子做留守儿童……俗话说：一年之计在于春。勤劳的沧州人，已然迈开脚步，迎接春天的到来。春天是一年的开始，

人在春天里，总是充盈着萌动和希望，希望在新的起点上有新的动力、好的起步，并且为拼出一个好的结果而开始周密筹划。春天是积蓄能量的季节。趁着春光明媚，锻炼强健的体魄，谋划一年的布局，开启新的思路，创造新的契机……春天不仅象征着希望，更意味着沐浴春光的人们将付出百倍的辛劳，打好一年的基础。春种一粒粟，秋收万颗籽！相信春天我们播种希望，用汗水浇灌，秋天一定会收获成功。春光如此美好，每个人都应该珍惜这短暂的春天，好好学习，努力工作，积极生活。春天美好，却也短暂，赶快行动起来吧！



灯谜喜乐会 益智欢乐多

□ 本报记者 赵宝梅

元宵节，猜灯谜，线上益智，乐趣多多。日前，由沧州市图书馆推出的“灯谜喜乐会”全民线上有奖猜灯谜活动，吸引了读者关注。据悉，疫情防控期间，市图书馆运用丰富的数字化、网络化活动模式，传播文化知识，丰富人们文化生活，增添节日气氛。此次线上猜灯谜，灯谜范围涉及人物、动物、成语、日常生活以及地名等。竞赛互动环节，参与者在限定的时间内快速击打画面中的大鼓，敲打的次数越多，能量槽也会随之上涨越多，并获取相应的奖励得分。竞赛排名显示当前场次前三名成绩和用时，每场比赛结束后刷新，并根据总得分和总用时重新排名。活动时间：农历正月十四至正月十六，每天一场，每场时间0时至24时（每人每天一次答题机会）。参与方式：微信扫描

参赛二维码或点击参赛链接即可。活动结束后，市图书馆会进行数据整理，获奖信息将在图书馆官方公众号公布，并有工作人员联系获奖者。为激发读者猜灯谜的兴趣，并传递猜谜技巧和方法，“沧图云讲座”还推出《浅谈灯谜的猜射》视频讲座，由沧州市灯谜学社副社长瓮宝禄线上主讲，读者可以先观看视频，再猜灯谜，一定会有意想不到的收获。



2月25日-2月27日
每天1场，一共3场
扫描下方二维码即可参加活动

“圈层”社交 成为年轻人社交新方式 别被“圈子”圈住生活

□ 本报记者 尹超

萌宠圈、剪刀手圈、汉服圈、历史圈、摄影圈、无人机圈……现在，网络上各种圈子五花八门，且不断增加。“圈层”社交，正成为年轻人新社交方式。“圈层”指人们信息的接受、文娛产品的选择以及社交，在某一相对固定的群体范围内进行。在一家知名论坛，点开首页的圈子选项，几十项圈子分类供人们选择，每一项分类下，又有上百到上千的细化分类；而另一家网站，涵盖数千个兴趣圈层。“去年底，我加入了汉唐历史圈，确实学到了很多东西。比自己干巴巴读书有趣。”张依婷说，“里面有不少专业人士，对历史的解读常常令人耳目一新。大家凑一起，讨论共同感兴趣的话题，可以收获N倍快乐。”身材胖胖的刘然，则加入了减肥圈。入圈3个月，顽强的体重终于降下来了。“得感谢圈中姐妹们的监督。”刘然说。以前她多次尝试减肥，都因难以坚持而未成功。“看着别人

分享减肥成功后的喜悦，自己也会被感染。有了陪伴与督促，动力也持久起来。”刘然说。热爱美食的张晓菲加入了美食分享圈、喜欢追剧看电影的杨硕加入了电影讨论圈、喜欢饮茶写诗的周若晴加入了品茶论诗群……无论个人爱好多么小众，通过网络和社交媒体，都能找到同好。大家一起讨论，共同深耕这一领域，其乐无穷。但在某一个圈子待久了，容易被圈住。“在汉唐圈待久了，发现里面不少人挺排斥其他朝代的。”张依婷说。有些小众的圈层更像是关起门来过日子。“前几天，圈里一位大咖的文章上了论坛热搜，大家都恭喜她火出圈了。吸引了不少新人加入。”张依婷说，寻求个性，不能脱离这个大圈层，“破壁”“出圈”，生活才能更充实有活力。

